

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

← Szerekesztőség és kiadóhivatal →
Brassó, Kolostor-utca 26. szám alatt.

KLÓFIXIKTSI DIJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.

Kgyes szám ára 4 kr., kapható:

kiadóhivatalban n. Gross G. Polánek és Friedmann F. urak ügyleteiben.

Felelős szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDEKTSI DIJ:

2 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr
8 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többször i hirdetésné
kedvesmény. Minden egyes hirdetés után még külön 80 k
bélyeg-dij fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Petőfi napja.

Brassó, július 30.

Gyász és dicsőség emlékezetét ünnepli holnap Segesvár. Hűséges kegyelet tartja zarándok-utját mindama helyekre, melyeket a szabadsághősök kiömlött vére áztatott. Negyvenkilenc évvel ezelőtt halt el Petőfi is Segesvárt, kozák dzsidájától átszúrva. Azóta szentségtörő kéz, egy zöld női kezét kivéve, nem merete bántani a költőt. Neve és alakja köré a halhatatlanság fénykoszorúja fonódott, dicsőséges halálát a mithoszok csodás rejtelmessége övezi.

Boldogok a segesvári magyarok, akiknek megadatott, hogy minden lépésüknél az Ő emlékével találkozzanak. A gyásznak szomorú képét, melyet a végzetes csata borzalma idéz föl előttük, elfedi a költőnek tüneményeszerű alakja, mely élete utolsó pillanatait azon aszent földön élte és szenvedte át. Az

ifjúi vér, ahogy látnoki ihlettel megjósolta, ott folyt ki szívéből; ajka örömteli végszavát elnyelte az ágyudörej s holttestén át fújó paripák száguldtak a kivivott diadalra, míg őt ott hagyták összerutitva.

Petőfi elesett, ma már nincs többé kétség. Nyomorult gödör jutott a testének, míg lelke fennszárryal az idők végtelenségében. Ennek a léleknek a fénye sugárzik azon az emléken, melyet most megkoszoruz a segesvári magyarság.

Áldott az a föld, melynek porát hősök vére tette termékenyebbé; áldott valamennyi rög, melybe az örökévaló költő hamvai vegyültek; és áldott az utódok hálás hűsége, mely nem engedi elmulni azt, a mi bennük nagy, szent és dicső volt.

Illetődött szívvel küldjük üdvözlétiinket a segesvári testvéreknek, akik holnap a szabadság oltáránál fognak áldozni.

Legyen ebbe az áldozásba belefoglalva a mi vágyunk és kegyeletünk is. Sorsunk, hivatásunk és hazafiságunk ugyanaz, annak kell lennie lelkesedésünknek, a hősök iránt való tiszteletünknek is. Petőfi emléke Segesvárt és Petőfi szelleme közöttünk, gyujtson és árásson lángot a hazafi szivekbe, hogy megtegyünk mindent, a mivel fajunknak és hazánkunk tartozunk s hogy csüggedetlenül szolgáljuk azt, amiért Ő a segesvári csatatéren vérét ontá: a szabadságot.

Gyász és dicsőség emlékezetében legyen föl a holnapi ünnepeken; dicsőség fénye és honszeretet melege maradjon belőle örökkön örökké!

Irodalom.

Az „Előkelő Világ” című, a magyar nemes társaság számára Lengyel Gizella által kitűnően szerkesztett hetilap 14-ik száma megjelent igen változatos tartalommal. Ezen

A „Brassói Lapok” tárczája.

„Megkésértöttek.”

A „Brassói Lapok” tárczája.

— Met a dolog úgy történt, kérésem szépön, hogy egy kűs bándánk vagyon nekünk. Dénös, a fiam, úgy tud a mozsikával, hogy a nyakacsigáján es kihuzza; osztán a suguram fia Istán, jó klánétás, az ecscse sekundás s én a cindalommal. No hát eccör-eccör Köröszturnon a sokadalomban, vaj lakadalom, körösztolés, mi egyetmás, hát vetnek vaj egy forintot s az es jó, szegény embörnek.

Éppen buzaaratáskor mulott két esztenedeje, hát kűn ülök a kapuba, s hogy kűn ülök — minthogy mű es most itt ülénk ne — látom, hogy a naccsás ur inasa Siménfaláról jön. Ugyanbizony mi baja lehet ennek, gondolom magamba, met ha a fejem abba a hegedüs helybe leütik, úgy sem táláltam volna ki. Aszongya, kérésem az urakat, az inás, hogy a naccsás ur tisztöl s azt izeni, hogy hónap, mán mint hajnaloson, mennénk által hozza, met arató kálákát hívott, hogy mozsikájuk bé. Vaj átal, mondom, hogyne mennék! Szüvesen menyünk, mondja meg a naccságának — ott leszünk korán. Aval én

es izibe le Jánosékni, ököf fel, Dénöst es bé, a cindalmat elé s mi egymás, hát esszetrobáljuk.

De ojankor elmentünk, kérésem az urakat, hogy mikor pittymallott, mán ott völtünk. Még egy szakasztott lélok sem völt felkelve az udvarban. Mondom én es ezöknek, hogy te hé! vessünk tám egy fogást mű es, ájjunk meg ide a naccsás ur ablaka alá s rittyencsünk egyet. Aszongya Istán, hogy én nem bánom Jancsibá. Nó, ha nem, hát adszasza meg a hangot! Istán meg es adja, aval mű es neki, rea az „Arvát fali”-ra. De tesszük! Hát egy szepillantás alatt talpon van még a légy es.

— Ügyes embörök Jánosbá, mongya a naccsás ur nekem, a mikor felkött, látom, hogy magik becsületes székoj embörök; jöjjenek bé, s igyanak egy pohár pálinkát.

No, jól van. Mű a pálinkát meg es isszuk, aval a nép es esszegyül s bemozsikájuk becsületesen.

Estére kerekedve, aszongya az uraság, hogy no jól van Jancsibá, látom, hogy becsületes embörök, jól dolgoztak; itt van ne: a bériken fejül adok még ötven krajczárt. Hanem már most valamit gondoltam: egy toncsikácska földem még úgy maradt, s azt gondolám, egy hével-lével tám jókoroson kapnók le onnan, maradjanak itt magik es, adok egy pengőt.

— Mán, mondom, naccsás ur, én instálom a naccságát, engedelmet kérésem, de én nem tudok maradni, met mivel hogy nekem es éppen egy 14 vécán vetött födecském volna s úgy határoztuk, hogy mű es hónap neki mennénk. Mán itt Dénösék, Istánék, ha akarnak . . . ? Addig innet, s addig tul, hogy a fijamék csakugyan ott maradnak másnapra. Én pedig a cindalmat feltevéen a hátamra, a naccsáságos ur ajándékozott egy pipa eme fáinféle tubákot, arra rea gyujték s a szép holdvilágnál az utat magam elé vevém Kobátfala felé.

No jól van.

Hogy indulok, hát eregelgetek aharré ki a hegyön.

De, szómot essekeverem, lehetett az üdö jó éféle. A fiastyuk éppen akkor dugta ki az orrát, egy teremtett lelket sem láttam semerre, sem nem találkoztam senkivel. Jövögettem egyedül, még csak kutyaugatást sem hallottam egyik faluból sem. A hold olyan szépen sütött, mintha villágos nappal lenne. Nos, lelköm teremtette, eccör valami fűzfabokor van így jobbról az ut mellett. No gondolom, itt egygyet én es pihenök; a fene cindalom erős megnyomott. — Le es ülök a sánctartra, a cindalmat leteszöm mellém, még a pipa sem köllött, úgy elfáradtam völt. Hogy leülök, hát meg es nyug-

alkalommal arra kéri a szerkesztő azon tisztelt brassói urakat és hölgyeket, a kik a lapnak előfizetői, és a lapot még nem kapták meg, hogy sziveskedjenek türelemmel lenni, mert a lap ezen 14-ik számából nyomtatott példányok száma elégtelennek bizonyult és ennek következtében egy második kiadást kell abból rendezni, a mely körülmény természetesen késlelteti a lapnak az új előfizetők címére leendő elküldést.

HIREK.

Brassó, jul. 30.

— **Az Országos Nemzeti Szövetség lapja.** Az Országos Nemzeti Szövetség külön közlönyt alapított magának. A f. hó 24-től kezdve ugyanis «Nemzeti Szemle» a Nemzeti Szövetség értesítője cím alatt minden második vasárnap irodalmi, társadalompolitikai és közgazdasági hirlap jelenik meg Déri Gyula felelős szerkesztésében. Főmunkatársa Erdélyi Lajos és Csiki Géza. Az első szám most jelent meg nagyon gazdag tartalommal. Nagyon természetes, hogy kiválólag az egyes vidéki Nemzeti Szövetség ügyeivel foglalkozik. A most megjelent számában is «A népbiztosításról» című vezércikként kívül nemzetiségű ügyeket, azután pedig az ujabban létesített vidéki szövetségek megalakulását majd a munkásügyeket tárgyaló cikkek foglaltatnak. Közli a lap a zólyomi Nemzeti Szövetség hölgybizottsága vezetőinek arczképét. Végül tárcza egészíti ki a közleményeket. Ajánljuk ezen hézagpótló lapot a közönség figyelmébe. A lap előfizetési ára egész évre 4 frt, fél évre 2 frt, negyedévre 1 frt. A Nemzeti Szövetség tagjai fél áron kapják. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest VIII. Üllői ut 4.

— **A „Kronstädter Zeitung“ és a — becsület.** Olvasóink még bizonyára emlékeznek József főherceg lovas bravourjára, melyet ő maga mesélt el nem régiben debreczeni környezetének. A csinos adoma, melynek tréfás éle a „nemzeti becsület“ megmen-

tése körül forog a lovagolni nem tudó némettel szemben, bejárta a hazai lapokat s természetesen kapóra jött a „Kronstädter Zeitung“-nak is egy előkelőnek vélt grimace vágására. Közli ugyanis a történetét s circumspectus befelé röhögéssel hozzá teszi: „Auch wir staunen.“ A szellemes ollókezelő csudálkozása természetesen onnan ered, hogy a főhercegtől tréfás árnyalattal „lovas-hírnév“, „huszár-renommée“ értelemben használt „magyar becsület“ kifejezést perfid nagyképűsködéssel általános jelentésében veszi s azután saját hülyeségét a főherceg nyakába varrja. Hát mi nem csodálkozunk ezen. Megszoktuk ezt az eljárást onnan tulról s csak annyit jegyzünk meg reá, hogy a „becsület“ ama magasabb ethikai jelentésében sem fogjuk soha kölcsön kérni a „Kronstädter Zeitung“ szerkesztőségétől.

— **Hangverseny.** A városi zenekar holnap — vasárnap — a „Zöldfa“ kertjében játszik. A hangverseny kezdete 8 órakor.

— **Sétatéri-Zone.** Holnap — vasárnap — a városi zenekar d. e. II órakor játszik az alsósétatéren.

— **Egy menház rejtelméi.** A „Sektion «Kronstadt» des Siebenb. Karpathen Vereins» nevezetű szász egyesület a télen leégett malojesti menházat újra felépítette. A rengeteg sokaságu házrend, árjegyzék, Kundmachung áradatában lapunk egy figyelmes szemü olvasójának sikerült felfedezni egy figyelmeztetést, mely — horrendum dictu — az ékes germán nyelv mellőzésével, csak magyarul és oláhul szövegezve tündöklök a menház falain. A fentisztelt figyelmeztetés inti a menház látogatóit, hogy magukat művelt emberekhez méltóan viseljék, a menházat s annak berendezését kímélik, be ne mocskolják, meg ne rongálják, a vendég könyvbe illetlen avagy sületlen megjegyzéseket ne firkáljanak. Mivel elképzelhetetlen, hogy szász egyület az édes Muttersprachet feledékenységből mellözze, a dologban célzatosságot kell látnunk. Vagy csak a magyar és oláh annyira műveletlenek, hogy ilyen figyelmeztetések számukra szük-

ségesek, vagy csak a zöld száznak van privilegiuma magát műveletlen módra viselni. Mind a két feltevés megfelel a gógös zöld szász gondolkodásmódnak. — Még csak azt kívánjuk megjegyezni, hogy a menház falai csak németül vannak összefirkálva, s a vendég könyvben csak német nyelvű sületlenségek olvashatók.

— **Hontérus ünnep.** A «Pesti Hirlap» ma érkezett száma vezércikkben emlékezik meg a Hontérus ünnepről. Az érdekes cikket legközelebb közölni fogjuk.

— **Hangverseny.** Lantos György jeles népzene-kara ma este az Europa szállodában hangversenyt tart a következő műsorral: 1. A vig Brassó, induló—Lantos György. 2. Magyar népdal egyveleg—Dankó Pistától. 3. Tannhäuser operából egyveleg — Wagner Richárd. 4. Magyar népdalegyveleg — Szentirmaitól. 5. Concert-polka D-dur — Brahms-tól. 6. Czigánykesergő előadja és szerzette Lantos György. 7. Budapesti millenium keringő — Linkától. 8. «Repülj fecském ablakára» hegedü solo — Reményitől. 9. Doktor kisasszony, keringő — Lantos György. 10. Dichter und Bauer (Költő és paraszt) — Szuppé Ferencztől. 11. Régi dalegyveleg — Lavotta J. 12. Cavallerie rusticana operából Intermezó — Mascagni Péter. 13. Clarinét solo «A két fülemüle», előadja Horváth Jóska. 14. Magyar népdalegyveleg — Rácz Páltól. 15. Román dalok előadja Lantos György. Kezdeté fél 8 órakor. Lantos György és zenekarának a mai estélyére felhívjuk a közönség figyelmét. A tartalmas és változatos műsor valamint Lantos György jóhírnevű primás elég biztosíték arra nézve, hogy pompás és élvezetes estélyben részesülhessen mindaz, a ki őt meghallgatja.

— **Tűz.** Ma reggel háromnegyed 7 órakor a Kolostor-utca 14. sz. alatti ház pinczejében, a hol nagymennyiségű gyaluforgács volt felhalmozva tűz ütött ki. A tűz valószínűleg vigyázatlanságból keletkezett.

— **Hangverseny a Lövöldében.** Vasárnap d. u. 5 órakor a városi zenekar a Lövöldében játszik.

— **Találtatott egy horgoló tüvel át-**

szom. No, mondom eccör magamba: erigy immán Jancsi, met, a mig hazaérsz megvirrad. Fel es kelök, a cindalmat is felvetöm a hátamra s hát, a mint megfordulok, csak ott áll előttem egy hosszú miféle fene fehér. De akkorra volt lelköm, hogy volt egy nimet öl. — Jajj uram Jeédus gondolom en és igy magamba, hát e van miféle? De neköm a a világon minden jutott eszömbé, de a nem, hogy megkésércsön. Mán gondolom, ha egy embör, csak egy embör, nagyot rikojtok: Ördög vagy-e, embör vagy-e, istenes lelök vagy-e? — mi vagy-e? — ájj félre előlem. Aval menyök arral, de akárhogy mentem, mind csak ott vólt előttem. Ennye lelök adta kurafi, megharagszom én es, eccerös-eceribe félre állasz te. Hamar a cindalmat a hátamról le, a rudat ki, de én ugy hozza veszek, hogy, ha éröm, még a csontja es mind eperszembe szakad.

De nem értem; nézöm, hát csak ott áll mégés. Én esmént hozza s én esmént s esmént . . . az üres semmihez, addig küsködtem véle, a mig egészen vízbe keveredtem, az izzadság mián. Olyan közel mentem hozzá, hogy gondoltam, már most éröm, hanem, a hogy hozza vettem, már tovább vólt; én utána, ő esmét tovább ment. Addig s addig, hogy tovább mentünk két puska-lövésnyinél. Én szakadatlan küzdöttem,

hogy immár a veriték szakadt le rólam, de nem érhettem eccör es. No, gondolom, e mán jól vagyom. Addég inset, addég tul, addég curukkolunk mü lelköm, migor eccör csak egy patakhöz érünk; de mi csinál a fene fehér miféle, mit nem csinál csak tel-szökék előttem kopóra, de oiant ruga egyet a kontyomra, hogy abba a hegedüs helybe csak elesém s a veres ellepe.

Nó jól van — gondolom! — Me neked Jancsi, evel immán elmehetsz tés.

Föltámpáskodom lelköm odavánszorgok a patakhöz, hogy mögmosám magam; da hogy oda akarok mönni, csak nézöm s hát nem látok semmit. De szómot összekeverem, egy füzfa volt eherré igy balról, lehajlom a vízbe s hát csak valami mögcsöndül a fejem fölött. Felnézlek lelköm s hát ott van a csingő. Aszondá neköm: Sohase járj éfél utan egyedül eherré! — tanold meg embör.

Nó, gondolám én es, e mán táin! igy sem járek többet mióta anyámból kiestem; immán elmehetök véle.

Valahogy visszatalálék a cindalomhoz, a hátamra fel, a högynek neki, de tettem a gyepet. Neköm kéröm ugy fájt minden csontom, mintha kerékbe törték volna. Én Iste-

nem, én Jédusom — gondoltam én es magamb' — van' mi bün tekühetett a lelkömön, hogy velem ezt tevék! Met világi életömbé mindig példabeszédös embör voltam; szerettem rityolódni mi egymás, de soha senkinek nem vétöttem. Gonosz lélok volte, mán én azt meg nem mondhatom.

De kéröm, az urakat, én sem jól csináltam; met ahajt, éppeg igy járt a timafali kántor, de lelköm a tudta a módját; met ugy kellött vólna kéröm, hogy hezza vegyek a balkezemmel s akkor aharré elejibe valamit vessek le. Ne, a kánturam a küsruvóját dobá neki s hát nem oda lett eccöribe! Osztán az oda. A küsruvát pedig harmadnapján Ujszékölön kopák mög egy szilvafa tövibe.

No hallode, mondom ennek én es ott-honn, osztán én többet utra nem egyedül étele után, ha száz esztendeig élök es. Hogy én nem!



szurt csipke—minta és gomolyag a «Bethlentér» sétányának egyik padján, melyet szorgalmas tulajdonosnője megtalálójától minden igazolás nélkül átvehet Kolostor u. 29 sz ház I. emeletén.

— **Tánczoszoru.** Izsák Ferencz okl. táncztanító holnap (vasárnap) a «Central Nr. 1» szálloda nagytermében zártkörű nyári tánczoszort rendez. Kezdeté este 8 órakor. Jegyek előre válthatók Kapu-utca 18 szám. (1-ső emelet.) — Az ez idényi táncztanfolyam f. 1898. évi augusztus hó 29-én veszi kezdetét a «Vigadó» kéktermében.

— **Betörés.** Chiroiu János mészáros Malom utca 4 sz. a. levő mészárszékét az éjjel feltörték s abból mintegy 20—25 frt értékű szalonnát és hust elloptak. A tolvaj eddig még nem került meg.

— **Halálozás.** Thal András folyó 1898-ik évi július hó 29-én d. u. fél 3 órakor, életének 62-ik, boldog házasságának 27-ik évében, hosszas szenvedés után Hosszúfaluban elhunyt. A boldogult földi maradványai folyó évi július hó 31-én d. u. fél 2 órakor fognak Hosszúfalu 47-ik sz. saját házából a türkösi róm. kath. sikertben örök nyugalomra helyeztetni. A gyászmise pedig f. évi augusztus hó 2-án d. e. 9 órakor fog a türkösi róm. kath. egyházban az Egek urának bemutatatni.

— **Medve.** A tömösi oldalon levő türkösi erdő Csorgó bércz nevű részén tegnapelőtt egy nagy anyamedvét löttek. Lapunk figyelmes olvasói emlékezhetnek, hogy ezelőtt 2 évvel a türkösi csordában egy azon a tájon tartózkodó medve óriási károkat okozott és rettegésben tartotta az egész környéket. A pásztorok, a kik ezt a medvét sokszor látták, a tegnapelőtt lelőtt medvében ráismertek a veszedelmes csordapuszitóra, a minek folytán a marhatartó közönség körében kimondhatatlan nagy most az öröm. A lelőtt medve mintegy 12 évesnek látszik és roppant nagy. A golyó agyát és szívért érte. Két bocscsa elmenekült.

— **Nyári multság.** A hosszúfalusi ev. ref. egyházközség templomépítési adósságai törlesztése céljából f. 1898. augusztus 7-én (kedvezőtlen idő esetén 14-én) az Ilk Ernő ur sörkertjében (Csernáfaluban) nyári multságot rendez. A multság kezdete délutáni 1 órakor.

— **A csintalan elefánt.** A jelenleg Nagy-Szebenben időző Henry-cirkusz Blondin nevű elefántjának elfeledett uzsonnát adni az ápolója. A derék állat deszkasátrán kívül gyümölcsáros kofák árulták a gyümölcsöt s az étvágycsiklandó illat édes ábrándokba ringatta az elefántot, a mely arról is megleledkezett, hogy a lába földhöz van lánczolva s elkezdette bontogatni a hat centiméter vastag deszkafalat. Az orrmányával nem boldogult elég gyorsan, hát neki fektette az oldalát s a következő pillanatban, a kofák nagy remületére összedült a deszkaalkotmány. A rémületen kívül szerencsére nem esett baj, az ábrándos elefántot azonban alaposan eldöngötte időközben hazatért ápolója.

— **Saját légszeszkészülék minden házában.** Kitűnő és rendkívül praktikus találmányról értesítjük t. olvasóinkat. Ugyanis Janisch és Társa gyára Budapesten forgalomba hozott egy légszeszfejlesztő gépet, mely által minden oly épület, mint nyaraló, kastély, szálloda, kávéház, vendéglő stb., a hová légszesz vagy villamos művek bevezetve

nincsenek, — világító és fűtő légszeszszel el-látható. Tehát nemcsak világításra, hanem fűtési sőt műszaki czélokra is kiválóan alkalmazható. Már is nagy sikerrel használják lakások, irodák, vendéglők, szállodák stb. világítására; főző, vasaló, olvasztó vagy melegítő kályhák fűtésére; motorok hajtására és általában minden oly czélokra, melyekhez közönséges kőszéngáz alkalmazható. A gép kezelését bárki 1—2 óra alatt elsajátíthatja, a fejlesztett légszesz teljesen ártalmatlan és anem robbanékony. Ezen gép által előállítva a légszeszvilágítás nem drágább mint a kőszénvilágítás. Ajánljuk az érdeklődőknek, hogy nézzék meg a technika ezen zseniális találmányát, kérjenek árjegyzéket és prospektust, melyet ingyen és bérmentve küld Janisch János és Társa légszesz- és vízvezeték-berendezési gyára, Budapest, VI. Csen-gery-utca 74.

— **Uj thematikai zeneműjegyzék.** Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. udv. zeneműkereskedő cég legközelebb egy a legujabb zeneműveket tartalmazó thematikai zeneműjegyzéket fog közzé bocsájtani, melyet az érdeklődőknek kívánatra ingyen és bérmentve küldi meg, tessék tehát eziránt közvetlenül a céghez fordulni.

— **Páratlan esemény** a magyar zsunalisztikában a Függetlenség című napilapnak a feltámasztása. Ezt a szókimondó, lelkes lapot eddigi tulajdonosa, a Vörösmarty-nyomda részvénytársaság, melyet természetesen csak üzleti érdek vezérelt, be akarta szüntetni, mire a lap munkásai, a szerkesztőség, kiadóhivatali és nyomdászemélyzet, a melyet nem üzleti érdek, hanem ideális rajongás vezérelt a Függetlenség zászlaja alá, közös akarattal elhatározta, hogy a lapot és az általa képviselt eszmét megmenti az enyészettől. Áldozatok árán magukhoz váltották a lapot és azt most a maguk kiadásában jelentetik meg, természetesen a régi programmal, a régi eszmékkel: független Magyarország, demokraczia az egész vonalon és a munkáskérdés méltányos megoldása. Ezek a Függetlenség alapeszméi, a melyekért a lap munkásai sikra szálltak. Ezért vállalkoztak arra a nélkülözésekkel, fáradtsággal és áldozatokkal teljes munkára. És ezeket az eszméket most annál lelkesebben szolgálhatják, mert hiszen lapjuk szabad munkások szabad tulajdona és nem a tőke üzleteszköze. A lap előfizetési ára: egész évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt. Előfizethetni a kiadóhivatalban (Budapest. VIII., József-körut 14) lehet.

— **Orvosi szaktekintélyek véleménye** szerint a Keleti J. budapesti elsőrangú cég által gyártott és feltalált cs. és kir. szab. sérvkötők, orthopaediai gépek, műlábak, egyenestartók (ferdénövésűeknek) a legjobbak és a legmegbízhatóbbak. Keleti évek óta azon fáradozik, hogy ezen a téren a legkiválóbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, a küldet és a legelső klinikát tanulmányozta, miért cziálistát az érdeklődőknek.

— **Cziépszipari szakiskola.** A nagy-szebeni áll. segélyezett, bőr- és czipészipari szakiskola tanműhelyében f. évi augusztus hó 1—15-ig azaz 14 napos időleges szaktanfolyam tartatik, melyre minden iparossegéd, mester vagy tanoncz, ki a czipészipari szakmában tökéletesíteni akarja magát, felvétetik. A tanfolyam ingyenes. Lakás- és ágyról gondoskodva van. Jelentkezni lehet f. hó 30-ig Schuster Márton tanár ur mint a felügy. bizottság elnökénél Nagy-Szebenben.

Idegenek névsora.

Július hó 29.

Baross szálloda.

Abramovici Benya kereskedő Plojest, Josipovici Simon orvos Foksán, Dr. Fiala Ede orvos Bukarest.

Európa szálloda.

Königstein Dávid kereskedő Bécs, Hammer Károly kereskedő Bécs, Jonescu György tanár Bukarest, Eisenberg Konrád és családja magánzó Bukarest, Grigorescu György tanár Bukarest, Tanasescu Cyörgy tanár Constantza, Constantin Todor tanár Bukarest, Jung Jakab keresk Bécs, Jorjescu György rom. örmester Plojest, Paparnidapol Manó és családja keresk. Bukarest,

Nr. 1. szálloda.

Wawra Vilmos utazó Budapest, Schmidlin Károly tanár Konstantinápoly, Braun Sándor tanár Galatz, Rosen Mila színésznő Zágráb.

Grand szálloda.

Pataky Viktor főmérnök Kolozsvár, Rosenberg Adolt keresk. Plojest, Eftirmin György és családja birtokos Bukarest, Grigorescu Todor hivatalnok Plojest, Jonescu György hivatalnok Plojest, Kohn Gerson utazó Budapest.

Bukarest szálloda.

Baiersdorf Richard magánhivatalnok Szászsebes, Siebrecht Frigyes hivatalnok Bukarest, Landau Adolt kereskedő Bukarest, Silberstein Izidor utazó Bécs.

Korona szálloda.

Rottareanu Szilárd, neje és sogorneje rom. tiszt. Plojest, Ledvinka Rezső kereskedő Jassy, Damián Valér vasügynök Budapest.

7 éves fiu gyerek mellé

Egy leány (bonne)

kerestetik. Czim a kiadóhivatalban

Menyasszonyruha-selyem 75 krtól 14 frt 65

krig méterenkét, — valamint fekete fehér és szines Hennenberg selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként, — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban **Privát-fogyasztóknak** postabér és vámfrtmntesen valamint házhoz szállítva 5 óntákat pedig postafordultával küldenek Hennenberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben

— Magyar levelezés. Svájcba kétszeres krir e-5—gl: anyezlevéragasdó

Minden vevőnek írásbeli jótállás adatik!

Három tized év óta legjobb hírnevű czég.

Helmbold L. örökösei

(ezéjtulajdonos: Helmbold Győző)

ÉKSZERÉSZEK

Brassó. Weisz-Mihály-utca 24. szám.

Ajánlja a városi és vidéki t. cz. közönségnek: dús raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árukban u. m. mindenféle nehézségű jegygyűrűkben, schweiczi zseb-órákban — Ezüst és fém-övek készítményeit — Rendelmények minden e szakmába vágó bel- és külföldi ezikkre.

Javítások, régi öveknek ujja helyreállítása. Metszetek kő- és fémbe, gyorsan eszközöltetnek.

Hatóságilag fémjegyzett áruk. Legjutányosabb árak.

Leggyorsabb elintézés!

Szolid és lelkiismeretes kiszolgálás!

CIRCUS HENRY

a Kolostor-utca előtt.

ELŐLEGES JELENTÉS!

Brassó város és vidéke n. é. közönségének b. tudomására hozom, hogy társulattal

f. évi augusztus hó 4-én külön vonattal

ide érkezem és az ujonnan, szolidan épült valamint légszesszel világított Circus épületben aznap este 8 órakor megkezdem előadásaim sorozatát.

Társulatom mintegy

80 SZEMÉLY 80

elsőrangú művész és művésznőkből, továbbá

60 LOBÓL 60

áll, mely utóbbiak a legjobban kitanított és idomított lovak.

Blondin elefantom

a legjelentékenyebb képes folyóiratok szerint a világ legjobban idomított állata.

Ezekon kívül még másféle állat-különlegességeim is vannak, továbbá nagy választéku, hatásos és fényes kiállítású

néma játékok

és nagy változatosság előadásaimban.

N. é. közönség! Azon óriási siker, melyben vállalatom minden nagyobb városban részesült, és melyet a legmagasabb személyek is látogatásukkal kitüntettek, azon reményekre jogosít, hogy Brassó város n. é. műértő közönségét is teljesen kielégíthetem. Igérem, hogy műsorom rendszerint új, itt még elő nem adott mutatványokból fog állani s kérem a n. é. közönséget vállalatomat rövid ittlétem alatt pártfogásával támogatni.

Mély tisztelettel

Henry igazgató és tulajdonos.

Mindennemű nyomtatványok felvétele.

T. cz.

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, hogy helyben Kapu-utca 35. sz. a. papirnagykereskedésemet egy detail papir-üzlettel összekötve megnyitottam, hol mindennemű papircikkeket igen olcsó árak mellett kiszolgálók.

Ugy helybeli mint a vidéki kereskedő urak figyelmébe ajánlom, hogy mindennemű csomagolópapírokból, papirzacskokból, író, levél és szekrénypapírokból, színes és fehér borítékokból és egyáltalában mindennemű iskolai ezikkékből mint irkák, rajzfüzetek, tollak, tollszárak, ironok, radirgumi, itató-papír, vonalzók és rajzeszközökből nagy raktárt tartok és a legelső gyárakkal lévén összeköttetésbe fenti ezikket ép oly árban tudom számítani mint azt akár Budapestről akár Bécsből nagyobb mennyiségben szereznék be és aznn előnyük van, hogy bármily kis mennyiségben is kiszolgálók a mennyiben azt mindennap nálam beszerezhetik.

Szives pártfogásukat kérve biztosítva minden tekintetben a szolid és pontos kiszolgálásra.

Kiváló tisztelettel

WEISZFEILER J.

Elvem: pontos és szolid kiszolgálás.

Laptulajdonosok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok” nyomdájában. Nyomatulajdonosok: Trattner H. és társai

Nincs nagy krach!

Csak is szolig alapon vagyunk abban a helyzetben, hogy következő britanniai ezüst készleteket, melyek 56 drbó állnak, hallatlan olcsó árért 6 frt 60 krért adhatjuk el bárkinek.

6 darab legfinomabb britannia asztali kést valódi angó pengével,
6 darab amer. britannia ezüst villát 1 darabból,
6 darab amer. britannia ezüst evőkanalat,
12 darab amer. britannia ezüst kávékanalat,
1 darab amer. britannia ezüst leves merítő kanalat,
1 darab amer. britannia ezüst tejmerítő kanalat,
2 darab amer. britannia ezüst tojástartót,
6 darab angol britannia tálcátartót,
2 darab hatásos asztali gyertyatartó,
1 darab tea-szűrő,
1 darab finom britannia cukorszórót,
3 darab finom gyümölcsös (deszert) kést, porcellán fogóval,
3 darab finom gyümölcsös (deszert) villát, porcellán fogóval,
6 darab Victoria tálcát,

56 darab összesen csak 6 fr 60 kr.

Mind az 56 fent felsorolt tárgyat abban a helyzetben vagyunk, hogy 6 frt 60 krért adhatjuk. A britannia ezüst egy keresztül-kasul fehér fém, mely ezüstös színét 25 éven át megtartja, melyért kezesség vállalatik. Legjobb bizonyíték, hogy e hirdetés igazságon alapszik, alábbi

Nyilatkozatunk

Ha az elküldött britannia ezüst készlet be nem válik, az árát a legnagyobb készséggel adjuk vissza. A kinek szüksége van reá, rendelje meg fenti gyönyörű készletet, mely különösen alkalmas

lakodalmi és ünnepi ajándéknak,

valamint szállodák, vendéglők és jobb háztartások részére. — Kapható csakis következő címmel:

EXPORTHAUS RIX

a tanítók házának szállítója stb., bejegyzett czég már harmincz év óta
Wien, II/2., Pratestrasse 16.

Szétküldés vidékre utánvétellel, vagy az összeg előzetes beküldése ellenében

Hozzávaló tisztító por 10 kr., 1 dobozzal 40 kr.

Valodi csakis a védjeggyel.

Számtalan elismerő levél áll rendelkezésre.

Óvás! A másoktól hirdettet kevesebb értékű 44 db. evőeszköz nálunk csak 5 frtba kerül, de nem ajánlhatjuk.



Bérbeadó lakás.

A brassói ev. ref. egyház Rézsőköruti templom telkén, az új papilakban, utczára nyíló ablakokkal 4 földszinti szép szoba, világos konyha és mellékhelyiségekből álló egészen száraz lakás szeptember hó végétől kezdődőleg kiadó. Értekezhetni, mindennap 9—11 óráig a papi irodában.

A ref. egyháztanács

Két lakás,

mely 2—2 szoba és konyhából áll, a Bolonya, Gácsmajor 4. sz. a. Szt-Mihály naptól kiadó.

Értekezhetni Jekel Vilmos tulajdonosnál felső-előváros Lövölde-rét 2. sz. a.

(370 2—2)

Tejlesen ártalmatlan. Antiseptikus és hygienikus

HÖLGY-ÖVSZER.

Tejles biztos hatással, használatban kimélettel és nem kellene többé semminemű gyöngédelen és ártalmas gumi v. spongya-elemek 1 doboz (2 drb.) 1 ftt. 50 kr. p. nios használati utasítással 1 ftt. 75 kr. előleges beküldése után bermentve, kapható a feliratonál

LÁSZLO JOZSEF
gyógyszerésznél Ma-ros-Ujvár. (Erdély).
Budapesti főraktár:
Török József gy. gy. szerész, Kerpel, Fehérsas gyógyszerár Lipót-körút 28. sz.
Burger Frigyes gyógyszerár kereskedés Kolozsvár.
Bárhová díszret szétküldés.
(Telefon 3617.)
Célszerű és kimélettel 303 (8—30)

Arverési hirdetmény.

A fogarasi m. kir. állami ménesbirtok pinzgauai tehénészetéből kisorol

16 drb. tehén és

6 darab II—III. éves üsző

folyó évi augusztus hó 8-án délelőtt 10 órakor a fogarasi belső mőjorban szóbeli árverés útján foge ladatni. (Fogarasi vasút állomás.)

Árverési feltételek és az eledásra ke-űű állato-leírása a ménesbirtok igazgatósága által b árklínek díjmentesen megküldetnek.

Fogarasi m. kir. állami ménesbirtok igazgatóság.